
 

 

Intrastat e Iva Servizi: le novità dal 2010 
Varese - Centro Congressi Ville Ponti – 18 febbraio  2010    14.00– 18.00 

 
 
 
Finalità:  
 
L’incontro vuole analizzare le principali novità introdotte da: 

• direttiva 2008/8/CE che modifica la territorialità dei servizi  per i quali l'assolvimento 
dell'imposta spetta al committente, mediante il meccanismo del reverse charge ; 

• direttiva 2008/117/CE che modifica la periodicità di presentazione  degli elenchi 
riepilogativi con l'eliminazione della cadenza annuale e prevedendo nuove soglie  per 
determinare la periodicità di presentazione mensile/trimestrale. Inoltre, si rende obbligatoria 
la presentazione delle dichiarazioni  esclusivamente per via telematica . 

   
 
Programma  
 
ore   14.00   Registrazione dei partecipanti  
ore   14.15  Saluti introduttivi  

Camera di Commercio di Varese 
 

ore   14.30   IVA e servizi 2010 
Il nuovo requisito della territorialità e i suoi effetti sul regime Iva delle 
prestazioni di servizi 
Esclusione di talune prestazioni di servizi dal calcolo del plafond (lavorazioni 
intracomunitarie, intermediazioni, trasporti intracomunitari)  
Le nuove modalità di fatturazione dei servizi resi a soggetti passivi 
comunitari  

 
ore 16.15  coffee break 
    
ore  16.30   INTRASTAT SERVIZI 2010 
   Il nuovo obbligo di rilevazione dei servizi nei modelli Intrastat servizi 
   Istruzioni per l’uso  

Le nuove periodicità di presentazione dei modelli (Direttiva   
2008/117/CE)  

   Il nuovo obbligo di inoltro per via telematica dei modelli  
 

ore  17.30                 Dibattito   
ore  18.00                 Chiusura dei lavori  
 


